

Să îmbunătățim continuu activitatea organizațiilor comerciale

Sub conducerea partidului, oamenii muncii din țara noastră își încordează forțele pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor trasate de plenara C.C. al P.M.R. din august 1953. Ei luptă pentru creșterea producției industriei alimentare și ușoare, pentru dezvoltarea producției agricole. Toate acestea se fac în scopul unei abundențe de produse de larg consum și deci pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale celor ce muncesc.

Comerțului socialist îi revine un rol de seamă în această luptă. Unitățile comerțului de stat pun la dispoziția oamenilor muncii cantitățile de mărfuri necesare traiului lor.

Semestrul I al anului curent a marcat noi succese obținute de unitățile comerțului nostru socialist în dezvoltarea continuă a rețelei de unități comerciale și a bunei aprovizionări a oamenilor muncii din Valea Jiului. În cele șase luni, în Petroșani au fost înființate 6 chioșcuri cu produse alimentare și industriale și o plăcintărie. La Vulcan s-a înființat un restaurant, un bufet și două chioșcuri, la Lupeni două chioșcuri, la Lonea o măcelărie și o cofetărie. Noi unități comerciale au luat ființă și în alte localități. Prin unitățile comerciale, muncitorii din Valea Jiului au primit mari cantități de produse alimentare și industriale. Astfel, O.C.L. cu toate că a avut un plan de aprovizionare cu aproape 20 la sută mai mare de cât în luna corespunzătoare a anului trecut, pe luna iunie a anului acesta și-a realizat planul de aprovizionare a oamenilor muncii din Valea Jiului la produse alimentare în proporție de 101 la sută, la produsele textile 163 la sută, la produsele de metal 107 la sută, la produsele de lemn 109 la sută. Planul global de aprovizionare pe luna iunie a.c. a fost realizat în proporție de 126 la sută.

Cu toate acestea, în activitatea unităților comerciale din Valea Jiului se manifestă o seamă de lipsuri. Astfel, la Petroșani de mai mulți ani a fost clădită o nouă hală. O aripă a acestei frumoase clădiri a fost repartizată desfacerii produselor legumicole. Dar, această aripă a fost ocupată pe rând de un depozit de fâină, de o expoziție de păsări, iar în prezent s-a transformat într-un dormitor pentru muncitori. De aceea, într-o ședință ținută la 8 iunie a.c., comitetul executiv al Sfatului popular raional a trasat drept sarcină tov. Mihai Kovacs, președintele comitetului executiv al Sfatului popular al orașului Petroșani, ca pînă la 20 iunie locatarii să fie mutați din clădirea halei, iar aici, aprozarul să amenajeze magazine. A trecut 20 iunie, a trecut și 20 iulie, dar tov. Kovacs n-a făcut nimic pentru a duce la îndeplinire sarcina primită. De asemenea, tov. Kovacs n-a executat prevederile deciziei nr. 24 emisă la începutul lunii iunie de comitetul executiv al Sfatului popular raional, referitoare la repartizarea de noi localuri și terenuri necesare unităților T.A.P.L.

Lipsuri mai sînt și în aprovizionarea unităților comerciale cu diferite mărfuri și în special cu mărfuri de sezon. Astfel, gospodinele caută borcane de sticlă pentru murături, hîrtie celofan, sălicilat, etc. în vederea aprovizionării de iarnă. În magazine nu se găsesc însă asemenea mărfuri. La fel, în magazinele textile lipsesc pelerinele de ploaie, mătăsica, acele, ața, nasturii, umbrelele, iar la magazinele de încălțăminte lipsesc sandale de vară. În schimb în magazine se vînd vara paltoane bărbătești, raglane, bocanci.

Toate acestea arată că tovarășii cu munci de răspundere din conducerea organizațiilor comerciale nu țin cont de cerințele oamenilor muncii, nu se preocupă în suficientă măsură de aprovizionarea unităților comerciale cu mărfurile căutate de cumpărători.

Vinovate de aceste lipsuri se fac și secțiile comerciale de pe lângă comitetele executive ale sfaturilor populare. Secțiile comerciale ale sfaturilor populare trebuie să vegheze ca la aducerea mărfurilor să se țină seama de cerințele și gusturile cetățenilor din diferite localități. De multe ori însă secțiile comerciale ale sfaturilor populare duc o activitate formală, birocratică, se mărginesc să ceară situații și dări de seamă de la organizațiile comerciale fără să le sprijine și să le îndrumeze activitatea. Astfel, tov. M. Hîrean, șefa secției comerciale a Sfatului popular din Petroșani, cu toate că cunoaște de mult timp lipsa de localuri și problema compartimentului pentru aprozar de la hale, nu a făcut nimic pentru rezolvarea lor. De asemenea, tov. Iuliu Varga și Teodor Vlădoi, șefii secțiilor comerciale ale sfaturilor populare din Lupeni și Vulcan n-au controlat felul cum sînt aprovizionate magazinele cu mărfuri de sezon.

Lipsurile existente în activitatea organizațiilor comerciale din localitățile noastre dovedesc că munca de control și îndrumare desfășurată de secția comercială raională se află încă la un nivel scăzut. De aceea, secția comercială raională trebuie să sprijine și mai puternic organizațiile comerciale în rezolvarea problemelor și greutăților care le împiedică munca, să tragă la răspundere pe conducătorii organizațiilor comerciale care nu se preocupă în măsură suficientă de extinderea continuă a rețelei de unități comerciale și a aprovizionării magazinelor cu un larg sortiment de mărfuri căutate de oamenii muncii. Organizațiile de partid din comerț, și sub îndrumarea lor cele sindicale și de tineret trebuie să fie în fruntea luptei pentru îmbunătățirea activității rețelei comerțului de stat.

Să îmbunătățim necontenit activitatea rețelei comerțului de stat — factor important în ridicarea nivelului de trai al populației!

In corpul ziarului :

A. Frunzeanu: Noile locuințe trebuie păstrate cu grijă
Lipsa de grijă față de bunul obștesc (pag. 2-a)
NOTE DE CALATORIE: Virgil Dincă — Prin frumoasa noastră patrie (pag. 2-3)
Din viața organizațiilor de bază din raion

INSEMNRARI: E. Chuda — Un om grăbit (pag. 3-a)
Plenara C.C. al Partidului Comunist Italian.
Ajutorul sovietic acordat populației care a suferit de pe urma inundațiilor în R.D. Germană (pag. 4-a)

Crește avîntul întrecerii socialiste în cinstea zilei de 23 August

Muncă însuflețită

Colectivul de muncitori și tehnicieni de la atelierul mecanic al minei Lupeni sprijină tot mai activ lupta minerilor pentru mai mult cărbune. Acest fapt este oglindit de realizările pe care le dobîndesc acum, în cinstea zilei de 23 August, muncitorii care efectuează lucrări de reparații la utilajele și mecanismele miniere. Iată cîteva din aceste realizări:

Strungarii Octavian Balașcan și Gavrilă Pleșu lucrează la strungirea roților de vagonete. În prima decadă a lunii iulie cei doi strungari și-au întrecut sarcinile de plan cu 60 la sută.

Tot în acest atelier lucrează și sudorii Gheorghe Cim-

poeru, Francisc Tis, Nicolae Boian și Gheorghe Paiu. Ei sudează troacele și ramele de crațer și diferite tuburi pentru mină. Că depun multă străduință în repararea utilajelor miniere, despre aceasta vorbește depășirea zilnică a productivității planificate cu cel puțin 30 la sută.

O muncă însuflețită și de un real folos pentru bunul mers al producției, desfășoară și brigada de fierari condusă de tînărul Iosif Molnar care lucrează la confecționarea macazelor de mină. Pînă în prezent această brigadă și-a întrecut sarcinile de plan cu 55 la sută.

★

Și tinerii constructori de

pe șantierul de construcții din incinta minei Lupeni, desfășoară cu însuflețire întrecerea socialistă în cinstea celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei noastre. Un mare număr de muncitori constructori obțin depășiri considerabile de plan. De exemplu, echipele conduse de Iosif Mûler și Nicolae Niculă au obținut în cursul acestei luni depășiri medii de plan de 30-35 la sută. Muncitori constructori ca Petru Mateaș, Ion Lipovan, Iuliu Lăcătuș, Ion Barbu, Petru Simina, Traian Mateaș și alții; au întrecut productivitatea planificată cu 23-37 la sută.

GH. RUSU și V. GHINEA
corespondenți

Obțin o productivitate înaltă

Ca urmare a intensificării întrecerii socialiste în cinstea zilei de 23 August, numeroase brigăzi de mineri de la Petrița realizează o productivitate înaltă.

Brigada condusă de minerul Anton Legrand din sectorul XI, lucrînd concomitent lucrări de lărgiri și betonări, a reușit să întreaacă productivitatea planificată pe primele două decade ale lunii iulie, cu 48-79 la sută. Tot în cadrul sectorului XI lu-

crează și brigăzile de mineri conduse de fruntașii întrecerii socialiste Iuliu Haidu, Vasile Petruș și Ladislau Haidu care organizîndu-și munca pe bază de grafic ciclic și-au depășit productivitatea planificată pe perioada 1-20 iulie cu aproape 60 la sută. Brigăzile de mineri din sectorul I, sectorul tineretului, realizează de asemenea succese însemnate în cinstea zilei de 23 August. Astfel, minerii din brigăzile conduse de tov. Mi-

hai Costin, Nicolae Ardean, Avram Ghezu și Teodor Martiniuc au extras pe intervalul 1-20 iulie cu 15-40 la sută mai mult cărbune.

Rezultatele frumoase obținute în muncă de brigăzile de mineri de la Petrița oglindesc lupta lor plină de avînt pentru îndeplinirea angajamentelor luate în cinstea celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei noastre.

MARIA MORARU
corespondent

O brigadă fruntașă

Însuflețită de lozinca „Să îndeplinim la timp și în bune condițiuni angajamentele luate în cinstea zilei minerului și a zilei de 23 August”, brigada de mineri din sectorul II investiții al minei Cimpa, condusă de tov. Vasile Pinteă și din care fac parte Ioan

Mureșan, Vasile Moldovan, Ioan Enache și alții, obține succese remarcabile în producție.

Folosind din plin cele 8 ore ale programului de lucru, membrii acestei brigăzi au reușit să-și îndeplinească sarcinile de plan ce le reveneau pe luna iulie în numai 19

zile, în prezent lucrînd în contul lunii august.

Însufleții de succesul obținut, minerii din brigada condusă de tov. Vasile Pinteă s-au angajat să obțină noi și importante realizări în cinstea zilei de 23 August.

I. SAMSON și I. BĂRAN
corespondenți

Noi baze sportive

Conducerea Școlii medii tehnice de cărbune din Lupeni, în colaborare cu organizația U.T.M., a luat măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor necesare desfășurării activității sportive a e-

levilor. În ultima vreme au fost amenajate două terenuri de sport: unul de volei și altul de baschet. De asemenea, tot prin muncă voluntară s-a construit și un bazin de înot. În prezent este în curs

de amenajare o sală de gimnastică.

Toate acestea vor contribui mult la îmbunătățirea activității sportive a elevilor de la școala medie tehnică de cărbune din Lupeni.

Acordarea Premiului de Stat al R. P. R. pentru lucrările deosebit de valoroase realizate în anul 1952

Zilele acestea a fost dată publicității hotărîrea Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne cu privire la acordarea Premiului de Stat al R.P.R. pentru lucrările deosebit de valoroase realizate în anul 1952.

Au fost distinse cu acest premiu lucrări de mare valoare din domeniile: științelor fizico-matematice, științelor chimice, științelor tehnice și

inventiilor, științelor biologice, științelor agricole, științelor geologice, științelor medicale, științelor istorico-filologice, din domeniul lucrărilor tehnice excepționale și perfecționărilor radicale a metodelor de producție, precum și din următoarele domenii: proză, poezie, dramaturgie, muzică, cinematografie, pictură și artă grafică,

sculptură, arhitectură, artă teatrală.

Printre laureații Premiului de Stat pe anul 1952 se numără: academicianul C. I. Parhon, academicianul Simion S. Stoilov, profesor-inginer Dumitru Leonida, academicianul Traian Săvulescu, geologii Ion L. Pătruț și David M. Preda.

Noile locuințe trebuie pastrate cu grijă

Orașul Petrila se numără printre localitățile Văii Jiului care s-au dezvoltat uimitor de repede în anii regimului democrat-popular. În orașul Petrila s-a construit un frumos club muncitoresc, baia și cantina pentru mînieri, o școală nouă, o grădiniță de copii, au fost înființate creșă și căminul de zi. Ceea ce atrage mai mult atenția, sînt construcțiile de locuințe muncitorești. Privești în jur și parcă nu-ți vine a crede că te aflu pe locul unde mai ieri era un teren mociros. Apa a fost secată, gropile nivelate. În șanțuri adînci de cîteva metri a fost turnat beton pentru fundații și astfel în decurs de numai cîteva ani, pe acest teren a apărut un cartier nou, compus din numeroase blocuri mari și frumoase. Pe tot mai mulți mînieri și muncitori îi auzi vorbind cu drag despre noile locuințe în care s-au mutat împreună cu familiile lor.

La sfîrșitul lunii iunie, spre exemplu, în blocul B, de curînd terminat, s-au mutat 80 de familii de mînieri. În blocurile A și C locuiesc 50 de familii, iar în blocul D 74 familii. Alte cîteva zeci de familii de mînieri vor primi luna aceasta apartamente în blocul I unde se fac în prezent ultimele amenajări. Apartamentele sînt formate din cîte una sau două camere, bucătărie, baie, cameră de alimentare. Ele sînt iluminate electric și prevăzute cu instalații de apă.

Pe vremea capitaliștilor, muncitorii nici nu se puteau gîndi la astfel de locuințe confortabile. Astăzi, statul nostru democrat-popular alocă sume uriașe pentru construcția de locuințe muncitorești. Un exemplu caracteristic în această direcție ni-l oferă însăși Valea Jiului unde s-au construit pînă acum aproape 2000 de apartamente pentru mînieri.

Trebuie însă arătat că în ceea ce privește păstrarea locuințelor din blocurile noului cartier din Petrila există lipsuri serioase. Unele apartamente nu sînt întreținute așa cum trebuie. În locuințele ocupate de tov. Mihai Pașca, Emeric Kurila, Francisc Almășan, Sandor Sima și alții, băile au fost transformate în depozite de gunoaie. Subsolurile numeroaselor scări sînt inundate de apă și nimeni nu se gîndește să le curețe. Neglijența și nepăsarea unor locatari se manifestă și prin degradarea ușilor, zgîrierea pereților, defectarea instalației de apă, etc.

Acestei stări de lucruri trebuie să i se pună capăt.

Există destui locatari care își îngrijesc cu simț de răspundere locuințele. Printre aceștia se numără tov. Gheorghe Ban, Ioan Barabulă, Terente Bulzan, Alexandru Ghiță, Ioan Moraru, Ioan Muscă, Gheorghe Ghebeanu și alții. Exemplul lor trebuie urmat de către toți ceilalți locatari.

În planul de acțiune al comisiei de femei din Petrila va trebui să figureze și problema lămuririi gospodinelor de a-și păstra în bune condițiuni locuințele pe care le-au primit spre folosință. Comitetului de întreprindere al minei Petrila și serviciului de gospodărire a locuințelor le revine sarcina de a exercita cît mai des controale prin blocuri, iar acolo unde constată stricăciuni ca cele mai sus arătate, să tragă la răspundere pe cei vinovați.

Locatarii noilor blocuri trebuie să înțeleagă că pentru construirea fiecărui apartament s-au cheltuit bani, materiale și mînă de lucru, că aceste apartamente au fost construite nu pentru a fi degradate, ci pentru a asigura celor ce le sînt repartizate o viață civilizată.

A. FRUNZEANU

Lipsa de grijă față de bunul obștesc

Pe rampa de descărcare din fața magaziei de materiale de la mina Lupeni sosesc zilnic numeroase utilaje și mecanisme necesare muncii minerilor. Pînă la introducerea lor în mină, toate aceste utilaje și mecanisme trebuie bine adăpostite pentru a fi ferite de stricăciuni. Însă nu așa înțelege să procedeze tov. Ioan Manea, responsabilul magaziei de materiale de la mina Lupeni, care dă dovadă de o condamabilă nepăsare față de utilaje. Un caz concret

în această privință îl constituie numeroasele utilaje miniere care stau de peste o lună de zile aruncate în fața magaziei de materiale fiind supuse degradării.

Deși cunoaște această situație, tov. Ioan Manea n-a luat nici o măsură pentru adăpostirea utilajelor. Cînd se va hotări tov. Ioan Manea să-și schimbe poziția pe care o are față de utilaje?

IOAN ARICIU
corespondent

NOTE DE CĂLĂTORIE

Prin frumoasa noastră patrie

„...Putem și trebuie să cîștigăm bătaia examenelor. Vom fi ingineri, constructori ai vieții noi. Partidul și guvernul au grijă de noi. Ministrul ne-a aprobat excursia pe care o vom face după examene...”

Ropotul de aplauze și exclamațiile de nestăpînită bucurie ale studenților din grupele 404 și 405, au întrerupt pe vorbitor, secretarul U.T.M. pe facultate.

Au venit zile de intensă activitate. Puterea de muncă a tuturor era concentrată spre un singur țel — spre examene. Apoi, au rămas în urmă și zilele examenelor...

Îmi aduc aminte că ni s-a atras atenția înainte de a pleca în excursie că scopul ei este de a ne ajuta să cunoaștem cît mai bine centrele principale ale patriei noastre, marile transformări care au avut loc în țară în anii puterii populare.

29 iunie! În gara Petroșani, e o animație neobișnuită. Forfota nu încetează pînă cînd vagonul nu e amenajat complet.

— S-au instalat bine studenții — soun funcționarii gării și ceilalți călători care au aflat despre ce este vorba. Încă o oră și vagonul atașat la garnitură își luă drumul în noapte. cei de pe peron, numai cîteva clipe mai pot auzi muzica ce răzbate din vagonul nostru. Orașul studenției

noastre a rămas departe. Luminile în vagon s-au stins; toți dorm în timp ce plantonul își face datoria...

— Craiova! Odată cu razele dimineții strigătul plantonului răsună în vagonul nostru.

În cîteva minute am fost detașați de garnitură și garați pentru o zi în acest oraș.

Ne-am grăbit să ajungem la fabrica „Electroputere” înainte ca soarele să-și reverse din seninul cerului razele fierbinți, asupra străzilor orașului.

— E mare uzina, tovarăși, și nu de mult timp construită — ne spune delegatul repartizat de conducerea uzinei. Aici fabricăm ceea ce nu era posibil sub vechiul regim. Mașinile și experiența sovietică ne ajută în muncă...

Fiecare diu noi a rămas adînc impresionat de gradul de mecanizare în care se construiește un dinam, un motor, un transformator, o locomotivă de mină, etc.

După amiază în parc și seara pe centru, eram continuu sub impresia că vechiul oraș a întinerit. Unul din colegi care cunoaște de mulți ani Craiova ne povestea că acesta era cîndva orașul marilor bancheri, al lăzii și desfrîului pentru aceștia și al mizeriei pentru cei ce munceau. Astăzi Craiova este un puternic cen-

Fotbal sau box ?

Colectivul sportiv Minerul Petrila, respectiv echipa de fotbal din campionatul regional, a făcut o amicală provocare (repetăm amicală) echipei de fotbal Minerul II Petroșani, ca duminică 18 iulie să se susțină un meci de fotbal. Zis și făcut!

Cei provocați la meci s-au prezentat, în urma popularizării făcute biletele s-au vîndut, banii s-au încasat, competiția bucurîndu-se și de un număr oarecare de spectatori. Din păcate însă desfășurarea partidei nu a avut un aspect amical, ci din contră... inamical. Astfel, în timpul desfășurării meciului, jucători ai echipei Minerul Petrila, ca: Emil Nicola, Ștefan Matei și Panait Gheorghiadă, au făcut un joc dur lovindu-și intenționat adversarii. Ceva mai mult: jucătorul Emil Nicola a pîlmuit pur și simplu pe tov. D. Furnea din echipa adversă.

De subliniat este faptul că Emil Nicola în prezent este suspendat din joc pe timp de un an, pentru aceleași grave abateri de la disciplina sportivă.

De semnalat este faptul că consiliul de conducere al colectivului spor-

tiv Minerul Petrila, în fața cu președintele său, tov. Iosif Suhan, era prezent pe teren. Dar ca și cînd n-ar fi fost. S-a complăcut în această situație adoptînd o atitudine „neutră”. Probabil că acestor tovarăși le place mult boxul, dar ne întrebăm: de ce nu merge cel puțin boxul cum trebuie în acest colectiv?

Asemenea nereguli sînt multe în cadrul colectivului sportiv Minerul Petrila. De exemplu, tot în ziua de 18 iulie a făcut o provocare șahiștilor din Direcția generală a cărbunelui care s-au pregătit și i-au așteptat inutil.

Și-a pus oare tov. Suhan întrebarea dacă s-a respectat provocarea semnată de dînsul? Realitatea e că șahiștii din Petrila nu s-au prezentat la întrecere.

Crede tov. Suhan că aceasta e la înălțimea sarcinilor ce-i stau în față în calitatea de președinte al acestui colectiv, pe care o are?

Comitetul raional C.F.S. trebuie să ia măsurile necesare pentru lichidarea lipsurilor care s-au cuibărit la colectivul sportiv „Minerul” Petrila.

AL. NEGUȚ

La strandul din Petrila

Cerul, care înainte de amiază a fost puțin înnorat, e acum ca oglinda. Nu se simte nici cea mai mică adiere de vînt. E timpul tocmai potrivit pentru o baie.

De cîteva săptămîni, oamenii muncii din Petrila și în special tinerii mînieri și muncitori care iubesc înotul, au acum unde-și petrece după amiezile cînd arșița soarelui pune stăpînire pe întreaga natură. Strandul din Petrila, construit prin munca voluntară a cetățenilor, este frecventat zilnic de sute de oameni ai muncii. Dar nu numai cei ce știu să înoate vin aici, ci și mulți alți oameni ai muncii. E minunat să-ți petreci timpul bîlăcîndu-te ore întregi

prin apa limpede ca cristalul, să faci plajă la soare pe nisipul fierbinte sau să privești la cei care se întrec în înot.

Iată un grup de tineri care a urcat trambulina și se pregătesc să sară în apă. Și întrecerea continuă. Constantin Pupăză, Vasile Stanciu, Vasile Vlad elevi la S.F.U., Ludovic Loy de la școala profesională și alți tineri care au participat cu elan la munca voluntară pentru săparea strandului, își dau bine seama că de muncă lor se bucură acum, sutele de oameni ai muncii care vin să facă baie și totodată să se recreieze după cele 8 ore de muncă.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „STEAGUL ROȘU”

Nepăsători față de critică

În ziarul „Steagul Roșu” nr. 1490 din 4 iulie a. c. a apărut un articol intitulat „Inventar”. În acest articol corespondentul M. Vachold critică obiceiul de la farmaciile din Petrila și Lonea și anume de a ține în fiecare lună inventare de 2-3 zile, în

care timp nu se vînd medicamente.

Cu toate că au trecut 20 de zile de la apariția articolului critic, conducerea secției „sănătate” a Sfatului popular raional încă n-a răspuns ziarului de măsurile de îndreptare pe care le-a luat.

tru industrial și cultural.

Forfota veselă a oamenilor muncii ce-și petrec orele de repaus în parcuri, sonoritatea plăcută a megafoanelor, numeroasele cluburi și cinematografe, toate podoabele orașului semănau în inimile noastre bucuria vieții noi.

Seara tîrziu, cînd Craiova a rămas în urmă, întinși pe paturile legănate de mersul trenului, pătrunși de o plăcută oboseală, retrăim o zi plină de impresii. Încet discuțiile au adormit...

— București! Capitala patriei, principalul centru industrial, politic și cultural, orașul în care viața pulsează mai viu decît în orice parte a țării, impresionant pentru cei ce nu l-au cunoscut, prin intensă lui circulație.

Ne deplasăm în grup spre „Electromagnetica”.

— Aici — ne spune inginerul principal al întreprinderii — veți vedea cum se construiesc voltmetre, ampermetre, wattmetre, contori, instrumente și aparataj electric fin, care altădată se importau din străinătate, la un preț ridicat. N-a fost ușor începutul. Veți vedea piese mici și de mare precizie, veți vedea pinion de 2,1 mm. cu 8 dinți și ax de 1,1 mm...

La auzul acestor cuvinte, o curiozitate nestăpînită se putea citi în ochii fiecăruia dintre noi.

Intr-adevăr, obișnuiți cu mașinile și piesele mari pe care nu odată le văzusem la U.R.U.M.P., am rămas uimiți de finețea și precizia cu care se lucrau aici piese miciute la mașini pe tot atît de mici.

— Trebuie atenție mare la lucru. În camera de alături piesele sînt controlate cu microscopul — și inginerul porni înainte să ne arate.

Am stat 3 zile în București. Multe am văzut și totuși, prea repede a trecut timpul. „Casa Scînteii”, întreprinderea cu utilaj tipografic cel mai modern, din care ies zilnic milioane de exemplare, ziare, reviste, cărți și broșuri, uzinele „Electrofar” și „Mao Tze Dun”, parcurile și casele de cultură ne-au furnizat impresia care arată limpede cît de mult am parcurs din drumul spre socialism.

— Ploești! Vizităm cea mai mare rafinărie din sud-estul Europei, „1 Mai”. Prin conducte și cu vagoanele care vin de la sonde petrolul umple uriașele cisterne. Acesta e aurul negru cu care se mindrește patria noastră.

De aici, din cisterne, prin sute de țevi petrolul pulsează continuu și se transformă în zeci de derivate de la cocs și pîcură pînă la benzină ușoară, iar în laboratoare dă medicamente și coloranți.

Pe largul bulevard, spre seară, la umbra castanilor o plimbare e minunată.

— Noroc tovarăși!

În fața noastră, s-a oprit inginerul care ne-a condus prin rafinărie și-un muncitor. Au rămas cu noi încă o oră, pînă cînd trebuiau să intre la cinematograful. În timp ce ei ne povesteau cu cîtă cruzime au fost bombardate rafinările de către capitaliștii străini, cînd au văzut că le sca-

Din viața organizațiilor de bază din raion

Intrecerea socialistă — în atenția organizației de bază

Conducerea politică a întrecerii socialiste este cea mai importantă sarcină ce stă în prezent în fața organizațiilor de bază din întreprinderi. Conștiința de aceasta, organizația de bază din sectorul IV de la mina Aninoasa a sprijinit și îndrumat îndeaproape comitetul de secție sindicală în organizarea și desfășurarea întrecerii socialiste.

Pentru o organizare temeinică a întrecerii socialiste, organizația de bază a sprijinit printr-o intensă muncă politică pregătirea consfătuirii de producție ce a avut loc la începutul acestei luni, consfătuire în care s-a arătat fiecărei brigăzi de mineri sarcinile de plan ce-i revin. Cunoștințele și din timp sarcinile de plan, minerii au putut să pornească la muncă pe bază de angajamente concrete. Munca politică a organizației de bază nu s-a limitat însă aici. Ea a îndrumat și sprijinit comitetul de secție și grupele sindicale pentru a antrena în întrecerea socialistă și pe muncitorii auxiliari și tehnicienii sectorului, de a căror muncă depinde în bună măsură asigurarea de condiții optime de lucru brigăzilor de mineri.

Pentru întărirea disciplinei muncii

În sectorul II de la mina Petrila lucrează mineri fruntași ai întrecerii socialiste cum sînt Alexandru Nagy, Gheorghe Croitoru și alții care prin munca lor de zi cu zi constituie un exemplu demn de urmat. Pe lângă aceștia, în sector mai sînt și unii mineri ca Aurel Iacob și Traian Moldovan care au dat dovadă de lipsă de simț de răspundere față de muncă, absențind nemotivat.

O altă formă de indisciplină este aceea manifestată de minerii Ștefan Frățilă și Gheorghe Stocianu care au dat dovadă de nepăsare față de utilajul cu care munceau.

Cunoștînd abaterile de la disciplină manifestate în sector, organizația de bază și-a îndreptat atenția în această direcție, combatînd o intensă muncă politică în combaterea lor. La această acțiune au fost antrenați toți agitatorii organizației de bază, minerii disciplinați, membri și nemembri de partid. Minerii Gheorghe Stocianu și Ștefan Frățilă li s-a arătat, de exemplu, că lipsa de grijă față de utilaj duce la scăderea producției și productivității muncii, fapt care determină scăderea salariului lor. De asemenea, tov. Aurel Iacob

Ca urmare a acestui fapt 95 la sută din efectivul de muncitori și tehnicieni din sector sînt antrenați în întrecerea socialistă.

Pe baza acestor angajamente individuale, comitetul de secție sindicală împreună cu conducerea tehnico-administrativă a sectorului, au analizat posibilitățile reale de îndeplinire a sarcinilor de plan ale sectorului, luîndu-și angajamente colective sporite.

Printre angajamentele luate de sectorul IV în cîntea zilei de 23 August este și acela de a extrage peste sarcinile de plan 1500 tone de cărbune, de a economisi în luna iulie 150 kg. explosiv și alte angajamente care au fost aduse la cunoștința fiecărui miner, muncitor și tehnician din sector.

Ca urmare a muncii politice dusă de către organizația de bază în organizarea și desfășurarea întrecerii socialiste, colectivul de mineri și tehnicieni din sectorul IV al minei Aninoasa a reușit să extragă numai în primele două decade din luna iulie cu 40 tone de cărbune peste angajamentul luat.

și Traian Moldovan li s-a arătat că absențind nemotivat de la șut produc greutăți ortacilor cu care lucrează pierzînd totodată prima progresivă de care se bucură fiecare miner disciplinat care își depășește sarcinile de plan.

Munca politică dusă de organizația de bază pentru întărirea disciplinei în sector a dat rezultate frumoase. Cazurile de indisciplină, de nepăsare față de utilaj au fost în bună măsură înlăturate. Totuși, în sectorul II al minei Petrila munca politică în combaterea cazurilor de indisciplină nu este dintre cele mai convingătoare. Membrii de partid, lucrătorii înaintați, trebuie să arate minerilor care obișnuiesc să absenteze nemotivat de la șut cîte tone de cărbune au fost pierdute din cauza unei absențe nemotivate, cîți metri de țesături sau alte bunuri de larg consum se pot produce cu energia calorică a acestui cărbune, etc.

Îmbunătățind neconținut munca politică pe care o desfășoară, organizația de bază din sectorul II al minei Petrila va obține noi succese în întărirea disciplinei în muncă.

pă din mîini, ascultam, dar gîndeam și altceva. De dimineață amîndoi erau în șalopete. Acum sînt bine îmbrăcați și merg la film. Muncitor și inginer — prieteni. Iată un aspect al vieții noi!

Filipeștii de Pădure, centru minier cu trecut aspru ca și al Văii Jiului. Intrăm în mină, pe galeria principală de coastă. Lumina zilei n-a dispărut încă din spatele nostru și sîntem sub impresia că va apare în față. Nu! Nu e nici un tunel și nici vreo fereastră luminoasă. Sînt doar tuburile cu neon. Pe tot parcursul galeriei am întîlnit acest nou și igienic fel de iluminare. În abataje întîlnim multe utilaje moderne. Tehnica înaintată a utilizat din plin și aceste locuri.

A doua zi eram la Doicești. Vizitam termocentrala utilizată după ultimul cuvînt al tehnicii, și ascultam și înțelegeam sentimentul de mîndrie al inginerului care luase parte la construirea centralei și ne vorbea acum cu mîndrie și satisfacție despre această măreață realizare.

Au rămas în urmă și Doiceștii. Zi de odihnă la Sinaia. Vizităm acum castelul Peleş, una din fostele locuințe ale celui mai mare capitalist al țării, regele. Ne încîntă ochiul bogăția celor 327 de încăperi, arta cu care sînt lucrate ornamentele, dar ne doare și ne simțim jigniți, cînd auzim pe cel ce ne conduce:

„Acest castel a costat bugetul țării pe 3 ani...”

„Iată camera turcă... camera mau-

ră... camera stil florentin... covoare persane, chinezești... În tot castelul, aurul e românesc, arta străină.

Ni se luminează gîndurile abia cînd lăsăm castelul și urcăm la cota 1400. Între brazi, în fața Vîrfului cu Dor, se înalță casa oamenilor muncii veniți la odihnă. Jos, în vale, în frumoasele vile, locuite altădată de burtă-verzime, se perindă acum mii de oameni ai muncii veniți la odihnă.

Frumoasă zi am petrecut la Sinaia. Frumoase au fost și cele dinaintea ei, și cele următoare.

Am stat trei zile în orașul Stalin. Ne-a trebuit o zi întreagă, ca să vizităm uriașele uzine „Tractorul”.

În fiecare hală de mașini simțeam un suflu nou, un ritm de muncă entuziastă.

S-au scurs zilele și fiecare din orașele următoare ne-au îmbogățit bagajul de cunoștințe. Codlea, Uioara, Cluj, Baia-Mare, Arad și centrele parcurse înaintea lor, ne-au ajutat să ne cunoaștem țara, să cunoaștem gradul de dezvoltare tehnică și culturală al patriei.

Nu sîntem bătrîni, dar nici prea tineri ca să nu ne putem aminti de nivelul de trai al muncitorilor în trecut.

La întoarcerea spre Petroșani, cîntam însufleții:

— „Înfloreste țara mea,

Mă uit la ea și simt că-mi crește inima...”

VIRGIL DINCA
student la Institutul de Mine
„Gh. Gheorghiu-Dej”

INSEMĂRI

Un om grăbit

— Noroc, tovarășe Grădină!...
— Noroc... Hm... cînd ai venit?...
— Acum...
— Buuun!... Atunci stai puțin pînă mîinc. Indată termin.

— Dar nu prea am timp, tovarășe Grădină...

— Stai o clipă să înghit numai cîteva bucățele, c-apoi vorbim cît poți...

— Tovarășe Grădină, dar am trebă și-n altă parte. Nu poți cumva să amîni masa pe mai tîrziu? Încă nu-i jumătatea șutului!...

— Eh dacă-i așa, fie! Dar repede tovarășă, că-s grăbit. Ce dorești?...

I-am spus tovarășului Ioan Grădină, responsabilul cabinetului tehnic al Filaturii Lupeni, că aș dori să scriu ceva despre activitatea inovatorilor din întreprindere. Dînsul era vădit nervos fiindcă nu-l lăsasem să mîince.

— Ce spui că-ți trebuie?

— M-ar interesa, așa cum am mai spus, să știu ce propuneri noi de inovații s-au făcut în această lună.

Ioan Grădină a scos din sertar un caiet.

— Scrie tovarășă...

— Inovatorul Mihai Lado a propus confecționarea unui ventil de plumb cu două intrări și o ieșire. Asta pentru secția II-a...

— Mai scrie tovarășă: Inovatorul Carol Țura a propus un nou apărător de aluminiu pentru mașinile de răsucit. Tovarășul Țura a mai propus o macara pentru încărcare și descărcare. Nu-i de ajuns?

— Tovarășe Grădină, n-am înțeles bine în ce constă prima inovație. Mai repetați odată...

— Nu repet nimic. Sînt grăbit. Dă carnetul dumatilă de notițe să scriu

eu, or poftim caietul meu și scrie dumneata fără să mai întreb.

— Vreau să mai știu ce îmbunătățiri aduc aceste inovații la locul de producție, dacă se aplică sau nu...

— Asta nu ți-o pot spune. Trebuie s-o mai studiezi. Nu m-am pus încă „pe roate” ca să știu ce economii aduc inovațiile, ce și-au propus inovatorii să realizeze prin propunerile lor...

Responsabilul Ioan Grădină a mai adăugat printre înghițituri cîte un „nu știu”, „n-am timp”, „vino mai tîrziu”. Nu putuse răbda omul să nu-și dovedească graba la mîncare, deși în alte privințe nu prea dă dovadă de o asemenea „calitate”. Cu gura plină, mi-a adăugat la despărțire:

— Vino mata peste vreo trei luni și atunci o să stăm frumușel de vorbă cît vei pofti. Atunci o să cunosc și economiile...

★

Imi cer iertare de la tovarășii inovatori ai Filaturii Lupeni că în acest articol nu pot să vorbesc despre frumosele lor realizări. Și aș fi avut cu siguranță multe de arătat. La cabinetul tehnic al acestei întreprinderi au fost prezentate recent 11 noi propuneri de inovații, lucru care arată că inovatorii de la Filatura Lupeni sînt în primele rînduri ale mișcării progresului tehnic din Valea Jiului. N-am avut posibilitatea să scriu despre munca inovatorilor, pentru că responsabilul Ioan Grădină este birocrat. Și încă unul grăbit. Poate că sub acest aspect îl cunoaște și conducerea Filaturii Lupeni sau poate-l va cunoaște abia acum. Asupra acestei ipoteze merită să conducerea întreprinderii să reflecteze puțin și să ia măsurile de rigoare.

CHUDA

Angajamente uitate

În cursul ultimilor ani, localitățile Văii Jiului s-au dezvoltat mult. A crescut numărul localităților, au fost clădite numeroase cartiere muncitorești, acestea făcînd necesară îmbunătățirea aprovizionării localităților cu apă de băut, energie electrică, etc.

Pentru îmbunătățirea aprovizionării cu apă potabilă a localităților Petroșani, Petrila, Lonea, a fost construită o nouă conductă de apă. În acest fel, aprovizionarea cu apă a locuitorilor din Petroșani a fost asigurată, vechea conductă rămîind să aprovizioneze cu apă localitățile Petrila și Lonea.

La noua conductă au mai rămas însă de executat unele lucrări de finisare. Pentru a pune la punct aceste lucrări s-a instituit la 1 iunie a. c. o comisie formată din inginerul Nicolae Sasu de la întreprinderea 703 construcții Petrila, Ioan Ghiță de la întreprinderea 212 instalații, inginerul Gheorghe Robu de la întreprinderea comunală Petroșani. Membrii acestei comisii au examinat în amănunțime stadiul lucrărilor conductei și au semnat un document prin care s-au angajat, în numele întreprinderilor pe care le reprezintă, să

efectueze ultimele lucrări la conductă. Pentru fiecare lucrare de finisare care mai trebuie efectuată s-au fixat totodată și termenele de execuție.

Printre lucrările care mai trebuie executate la această conductă sînt: 6 cămine de golire cu termen pînă la 1 iulie a.c.; dublarea trecerilor conductei pe sub apa Jiețului cu termenul de 20 iulie; nivelarea terenului în străzile Dr. Petru Groza și I. C. Parhon cu termen pînă la 15 iulie și alte lucrări ca verificarea etanșeității conductei, amenajarea căminelor 1 și 2, etc.

De la 1 iulie a. c. a trecut mult timp și din toate aceste angajamente nu s-a realizat nimic. Conducerea întreprinderilor 212 și 703 construcții, precum și întreprinderea comunală Petroșani, au uitat de angajamentele luate. În schimb, din cauză neexecutării acestor lucrări, funcționarea conductei de apă suferă, locuitorii din Petroșani rămîind uneori cîte 2-3 zile fără apă.

Oare va mai dura mult această situație? Ce au de zis tovarășii din conducerea trustului 7 construcții Petroșani și a întreprinderii comunale Petroșani?

Dr. VALERIU ILIEȘ
corespondent

Condițiile de admitere în școala medie tehnică de cărbune din Lupeni

Școala medie tehnică de cărbune din Lupeni-Hunedoara, face cunoscut celor interesați că primesc elevi în anul I, absolvenți a VII clase elementare, de la etatea de 14 ani la 24 de ani pentru cursurile de zi, iar pentru cursurile serale, muncitori din bransa minieră, pînă la etatea de 30 de ani. La cursurile de zi, elevii sînt admiși în urma vizitei medicale și a examenului ce se va da din limba romînă (scris și oral), matematici (scris și oral) și chimie (oral). La cursurile serale nu se dau examene de admitere.

Inscrierile se primesc în fiecare zi la secretariatul școlii între orele 8-15,

pînă la data de 3 august 1954. Examenele de admitere încep pe ziua de 6 august 1954 în localul școlii. La înscriere, candidații trebuie să aducă extrasul de naștere, certificatul de studii și certificatul de stare materială. Celor admiși li se asigură uniformă completă, internat și cantină.

Avînd locuri vacante în anul II, specialitățile topografie minieră, electromecanică minieră și exploatarea miniere, se primesc absolvenți ai claselor a VIII-a, sau anul I de la școlile medii teoretice și medii tehnice cu avizul școlilor respective. Informații suplimentare se pot primi de la secretariatul școlii.

Plenara C. C. al Partidului Comunist Italian

ROMA (Agerpres). — Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Italian și-a încheiat lucrările. La discuțiile pe marginea raportului prezentat de Giorgio Amendola au luat cuvântul numeroși vorbitori, printre care, și Palmiro Togliatti, secretarul general al partidului comunist.

După cum anunță ziarul „Unita”, Togliatti a subliniat în primul rând că este necesar ca viitoarea conferință națională a partidului, care va fi convocată în următoarele luni, să fie precedată de o largă discuție asupra problemelor principale de politică generală.

„Prin activitatea noastră politică — a spus Togliatti — trebuie în primul rând să demascăm și să opunem o rezistență eficientă transformării regimului democrat într-un regim de samavolnicii guvernamentale. Prin activitatea noastră politică trebuie să unim și să punem în mișcare forțele capabile să stăvilească acest proces, să-l întoarcă înapoi, să recucerească terenul pierdut.

Aceasta este, după părerea mea, problema centrală, deoarece aici sînt îmbinate problemele libertății, independenței și păcii...”

La discuții au mai luat cuvîntul Leone Berlinguer, Massola, Mazzoni, Tremolanti, Spallone, Sereni, Dozza, Cocco, Negarville, Scalambra, Alberganti, Fabiani, Licausi, Pellegrini, Pesenti și Terracini — membri ai C.C. al partidului comunist.

Cuvîntul de închidere a fost rostit de Giorgio Amendola.

Comitetul Central a însărcinat conducerea partidului comunist să elaboreze un document care să cuprindă instrucțiuni privind desfășurarea discuției în toate organizațiile de partid în legătură cu apropiata conferință națională a partidului.

Ajutorul sovietic acordat populației care a suferit de pe urma inundațiilor în R. D. Germană

BERLIN (Agerpres). — TASS B. P. Miroșnicenko, înaltul comisar adjunct al U.R.S.S. în Germania și însărcinat cu afaceri ad-interim, a vizitat la 19 iulie pe primul ministru al Republicii Democratice Germane, O. Grotewohl, și i-a exprimat, în numele guvernului sovietic, condoleanțe în legătură cu calamitățile naturale care

au lovit Republica Democrată Germană — inundațiile din partea de sud a republicii.

B. P. Miroșnicenko i-a comunicat primului ministru, Otto Grotewohl, că ambasada U.R.S.S. în R. D. Germană depune 200.000 mărci la fondul de ajutorare a populației din regiunile care au avut de suferit de pe urma inundațiilor.

În numele guvernului R.D. Germane, O. Grotewohl a mulțumit guvernului sovietic pentru simpatia exprimată și a mulțumit de asemenea ambasadei U.R.S.S. în R. D. Germană pentru ajutorul în bani acordat populației care a avut de suferit de pe urma inundațiilor.

Succesul luptei greviștilor de pe plantațiile din Honduras

TEGUCIGALPA (Agerpres). — Se anunță că un acord a fost încheiat între reprezentanții societății nord-americane „United Fruit” și conducătorii a 23.500 greviști de pe plantațiile de

banane din Honduras. Acest acord a intervenit după greva eroică a muncitorilor care a durat aproape două luni. Societatea „United Fruit” a suferit mari pagube, toate plantațiile

sale de pe coasta de nord a țării fiind complet părăsite. „United Fruit” a fost silită să satisfacă cererile muncitorilor privitoare la mărirea salariilor.

Presiunile S. U. A. asupra Indoneziei

DJAKARTA (Agerpres). — China Nouă transmite:

Opinia publică indoneziană este profund indignată de presiunile exercitate de americani asupra Indoneziei pentru a împiedica livrarea de cauciuc indonezian către R.P. Chineză — considerîndu-le drept un amestec în afacerile interne ale Indoneziei.

K. H. Tjikjan, președintele secției economice a parlamentului indonezian, și-a exprimat nemulțumirea sa față de amenințarea americanilor de a aplica „legea Battle” (cu privire la embargo) pentru a „pedepsi” Indonezia dacă va vinde cauciuc Chinei. El

a declarat că trebuie să se ia măsuri în vederea îmbunătățirii condițiilor de desfacere a cauciucului indonezian, condiții care să permită Indoneziei să nu depindă de un anumit cumpărător.

Cercurile comerciale indoneziene își exprimă părerea că Statele Unite încearcă prin orice mijloc să împiedice tratativele comerciale chino-indoneziene pentru ca să-și mențină monopolul asupra desfacerii cauciucului indonezian, și mai ales, pentru a dicta prețurile după bunul lor plac.

Ziarul „Suluh Indonezia” scrie că presiunile americane nu mai înspăimîntă pe nimeni. „Noi nu vom ceda

acestor presiuni, scrie ziarul, întrucît ar însemna să sacrificăm politica noastră independentă” Ziarul subliniază că Statele Unite exercită presiuni pretutindeni pentru a sili și alte țări să se supună orbește politicii americane. „Suspendarea ajutorului” economic sau de altă natură face parte din presiunile americane.

Ziarul „Suluh Indonezia” adaugă că R.P. Chineză este o piață excelentă pentru cauciucul indonezian. „Noi trebuie să vindem cauciuc Chinei și în orice caz trebuie să întreținem relații comerciale directe cu această țară” — scrie ziarul.

În ciuda realității

de V. OSIPOV

Zilele acestea s-au încheiat la Washington tratativele dintre Thorneycroft, ministrul comerțului din Anglia și Stassen, conducătorul așa-numitei direcții pentru operațiunile din străinătate a S.U.A. Aceste tratative cu privire la comerțul dintre apus și răsărit sînt un rezultat al recente conferințe dintre Eisenhower și Churchill, în cadrul căreia, după cum rezultă din relatările presei engleze, nu s-a putut realiza o „unitate de vederi” în privința comerțului cu răsăritul. Motivul direct care a determinat tratativele dintre Thorneycroft și Stassen a fost faptul că așa-numitul Consiliu consultativ al comitetului de cooperare de pe lângă grupul consultativ al Uniunii nord-atlantice, care a discutat timp de trei luni la Paris problema revizuirii controlului asupra exportului de mărfuri în țările lagărului democratic, a intrat în impas datorită poziției americane și n-a adoptat nici o hotărîre.

Interesul manifestat de cercurile de afaceri din Anglia pentru lărgirea comerțului cu răsăritul este de înțeles. Problema dezbătută neliniștește în mod serios țările capitaliste. Cercurile de afaceri din țările Europei occidentale, printre care și cele din Anglia, ridică tot mai insistent problema lărgirii comerțului cu țările

răsăritene, a anulării restricțiilor discriminatorii în cadrul „legii Battle”, care împiedică acest comerț. Acordurile comerciale încheiate în ultima vreme între țările occidentale și U.R.S.S. precum și țările de democrație populară, recentă vizită a unui grup de industriași englezi în Uniunea Sovietică, tratativele ce decurg cu succes între reprezentanții comerciali englezi și chinezi precum și o serie întregă de alte fapte au dovedit atât posibilitatea lărgirii comerțului dintre apus și răsărit cît și avantajele care decurg de aici.

Poziția cercurilor guvernante din S.U.A. față de comerțul dintre apus și răsărit a încordat considerabil relațiile economice anglo-americane. În ciuda falimentului evident al măsurilor discriminatorii aplicate comerțului cu răsăritul, în ciuda contradicțiilor vădite dintre această discriminare și interesele economice ale țărilor occidentale înșiși, cercurile guvernante ale S.U.A. continuă să se cramponeze și în domeniul comerțului internațional, de politica lor falimentară de pe „poziții de forță”. Cercurile guvernante din S.U.A. zădărnicesc lărgirea comerțului dintre țările Europei occidentale și cele din lagărul democratic sub pretextul combaterii „pericolului comunist”, nu

doresc în realitate să accepte lărgirea acestui comerț deoarece se tem că aceasta ar contribui la destinderea încordării internaționale, ar slăbi dependența de S.U.A. a celorlalte țări capitaliste și ar priva pe magnatul din Wall Street de posibilitatea de a-și dicta condițiile pe piața capitalistă mondială. Nu încapă îndoială că îngrijorarea față de o asemenea evoluție a evenimentelor o explică faptul că îndată după tratativele cu Thorneycroft, Stassen a plecat în grabă la Paris.

Faptele arată însă că timpurile cînd țările din Europa occidentală urmau docil dictatul economic al S.U.A., au rămas de domeniul trecutului.

În această ordine de idei este grăitoare de pildă, reacția pozitivă provocată de propunerea sovietică la actuala sesiune de la Geneva a Consiliului Economic și Social al O.N.U. cu privire la înlăturarea dificultăților din comerțul internațional și la mijloacele de dezvoltare a relațiilor economice internaționale precum și la convocarea unei conferințe internaționale a experților guvernamentali în scopul elaborării recomandărilor cu privire la dezvoltarea comerțului internațional. (Agerpres).

Prima conferință internațională de neurochimie

LONDRA (Agerpres). TASS transmite:

Între 13 și 18 iulie a avut loc la Oxford prima conferință internațională de neurochimie, la care au participat oameni de știință din Anglia, Uniunea Sovietică, Franța, Statele Unite, India și alte țări. Cu un deosebit interes au fost ascultate referatele academicianului A. V. Palladin, președintele Academiei de Științe a R.S.S. Ucrainene și profesorul Vladimirov, cu privire la rezultatele cercetărilor științifice efectuate de Institutul de biochimie al Academiei de Științe a R.S.S. Ucrainene și la Institutul de fiziologie „I. P. Pavlov” al Academiei de Științe a U.R.S.S.

Oamenii de știință din diferite țări și-au exprimat satisfacția profundă în legătură cu participarea reprezentanților sovietici la lucrările conferinței.

Presă suedeză despre vizita marinarilor sovietici în Suedia

STOCKHOLM (Agerpres). — TASS transmite:

Ziarele suedeze au publicat recenzii în care se elogiază înalta măiestrie a marinarilor sovietici care și-au dat concursul la spectacolul artiștilor amatori în parcul „Skansen” din Stockholm.

„Marinarii sovietici, scrie ziarul „Morgon Tidningen”, dansează ca dansatori profesioniști. Spectacolul dat de marinarii sovietici a uimit pe locuitorii din Stockholm”.

„Svenska Dagbladet” scrie că „spectacolul a fost o adevărată reprezentare populară de înaltă clasă”.

Este surprinzător arată ziarul „Dagens Nyheter”, cum echipajul escadrei de vase sovietice poate avea atât de mulți oameni talentați, un colectiv coral atât de bine încheiat, tenori excelenți.

Ziarele subliniază că în ciuda timpului nefavorabil, peste 5.000 locuitori ai capitalei suedeze au venit să privească vasele sovietice. „Stockholms Tidningen” arată că „pe bordul vaselor sovietice vizitatorii au avut posibilitatea să umble liberi și să privească tot ce doreau. Marinarii sovietici au ajutat oaspeților să se orienteze și le-au arătat tot ce se putea vedea”.

PE SCURT

— După cum relatează ziarul „El Pais”, economia chiliană zdruncinată de inflație este în plin declin. Costul vieții a crescut în țară cu 80 la sută în comparație cu anul trecut. Deficitul bugetului de stat a ajuns la 22 miliarde pesos, producția stagnează.

— Agenția France Presse relatează că ministrul Afacerilor Externe al Japoniei a făcut o declarație potrivit căreia „Japonia nu va permite depozitarea, transportul și nici instalarea de baze atomice pe teritoriul ei”.

— Generalul Van Binnike șeful comisiei de observatori O.N.U. în Israel a avut o întrevedere cu ministrul de Externe și cu șeful statului major al armatei siriene, în cadrul căreia au discutat asupra situației încordate de la granițele Israelului cu țările arabe în urma recentelor incidente.

— Ziarele vest-germane anunță că imediat după realegerea în funcția de președinte al Germaniei occidentale, Heuss a semnat o lege cu privire la amnistierea hitleriștilor care au săvîrșit crime de război.

— După cum relatează agenția France Presse, senatorul McCarthy a anunțat demisia lui Roy Cohn, primul consilier al faimoasei sub-comisii senatoriale pentru „cercetarea activității anti-americane”.